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Об участии в ежегодном конкурсе
оборонно-массовой и военно-патриотической 

работы памяти маршала Жукова Г.К.

Уважаемый руководитель!
На основании письма министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края от 27 сентября 2021 года № 47-01-13-21523/21«О направлении информации» информируем Вас о том, что во исполнение постановления главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 4 февраля 2020 года № 56 «О ежегодном краевом конкурсе оборонно-массовой и военно-патриотической работы памяти маршала Жукова Г.К.» до 4 ноября 2021 года проводится отбор конкурсных работ ежегодного краевого конкурса оборонно-массовой и военно-патриотической работы памяти маршала Жукова Г.К.(далее – Конкурс).
Учитывая важность повышения эффективности военно-патриотического воспитания обучающихся, популяризации военно-прикладных видов спорта необходимо обеспечить участие подведомственной Вам образовательной организации в Конкурсе. 
Для предоставления итоговых отчётных материалов Конкурса необходимо заполнить гугл-форму на официальном сайте Центра гражданского воспитания молодёжи Кубани: https://patriotkuban.ru/docs до 4 ноября 2021 года.

Информацию об участии в Конкурсе (скриншот страницы) необходимо направить в муниципальное казенное учреждение «Центр развития образования и оценки качества» на адрес электронной почты: cro-ok@mail.ru до 4 ноября 2021 года.
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